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WBP/KP MOCK TEST 13                        

MARK:100            TIME:1.00 Hrs  
  

MARK=100 T= F= SCORE=                     % 

 
1) ধনাЮক পূণ κসংখҝা 60 έথেক 100-র মেধҝ কতვিল έমৗিলক সংখҝা থাকেব ?    (a) 9        (b) 6      (c) 7        (d) 8 

2) 'এ পҝােসজ টΦ  ইংলҝাн' ςпΜটর রচিয়তা হেলন ? (a) নীরদ িস. έচৗধুরী  (b) দীপক έচাপড়া (c) এল. έক. আডবািন (d) 

অিনতা έদশাই 

3) বѣভ ভাই পҝােটল έѶিডয়াম έকাথায় অবিѸত ?   (a) έবাїাই     (b) জয়পুর    (c) কানপুর     (d) মাϒাজ 

4) ভারেতর ϕথম কাব κন মুЅ রাজҝ (a) িহমাচলϕেদশ    (c) জљু ও কাѪীর   (b) উЫরাখЦ    (d) হিরয়ানা 
5) একΜট সংখҝার সেД 32 έযাগ কের 5 িদেয় ვণ করেল έয সংখҝাΜট পাওয়া যায়, তা মূল সং খҝার έথেক 16 কম হেল সংখҝাΜট 

হেব  (a)83  (b) -44  (c) -83  (d) 12 

6) 2349, 2835, 3078-এর গসাვ িনণ κয় কেরা।    (a) 9       (b) 81       (c) 27        (d) 3 

7) একΜট পিরবাের বাবা একΜট έকেকর 1/4 অংশ িনেলন এবং বািকরা ϕেতҝেক έয পিরমাণ έকক έপেয়িছল তার 3 ვণ িতিন 

একাই έপেয়িছেলন। পিরবােরর έমাট সদসҝসংখҝা হল   (a) 3     (b) 10     (c) 12       (d) 15 

8) বায়ু মাধҝেম শя তরД হল  (a) িতয κক   (b) অনুৈদঘ κҝ    (c) তিড়ৎ চΦ їকীয়    (d) সমবতκন 

9) িপপঁেড়র ቍেল έকান অҝািসড থােক?  (a) লҝাকΜটক   (c) টারটািরক     (b) ফরিমক    (d) έকানΜটই সΜঠক নয় 

10) এক িবেοতার 40Μট বই ও খাতার সমς গড় মূলҝ 31.25 টাকা। বই ও খাতার গড় মূলҝ যথাοেম 60 টাকা এবং 14 টাকা। 

বই বҝবসায়ীর কােছ বইেয়র সংখҝা কত ?   (a) 20       (b) 21      (c) 15      (d) 14 

11)  a: b = c : d = e : f = 1 :2 হেল (3a + 5c + 7e) : (3b + 5d + 7f) = ?  (a) 1:2    (b) 1:4        (c) 2:1     (d) 8:7 

12)  (x - 1) জন Ϝিমেকর (x + 1) িদেন করা কাজ ও (x + 1) জন Ϝিমেকর (x + 2) িদেন করা কােজর পিরমােণর অনুপাত 

5:6। তাহেল x-এর মান ?  (a) 16     (b) 15     (c) 17       (d) 14   

13) Choose  antonyms of the following words- 
14) We must realize the futility of wars. (a) urgency  (b) usefulness     (c) value  (d) importance 
15) It is obligatory for a common citizen to follow the rules. (a) optional(b) superfluous (c) necessary  (d) advisable 
16)  যখন মােয়র বয়স 43 বছর িছল তখন মা এবং έছেলর বয়েসর পাথ κকҝ িছল 21 বছর। যিদ িপতার বয়স মােয়র বয়স 

অেপϠা 3 বছর έবিশ হয়, তেব যখন িপতার বয়স 50 বছর হেব তখন িপতা ও পুেϏর বয়েসর পাথ κকҝ কত হেব ?   (a) 21  
(b) 22    (c) 23   (d) 24 

17) পΝѥমবেДর έকান্ έজলায় ‘έছৗ’ নেৃতҝর উжব হেয়িছল?  (a) উЫর িদনাজপুর  (b) পΝѥম έমিদনীপুর   (c) বাকুঁড়া  (d) 

পু჈িলয়া  
18) “জাতীয় িবϡান িদবস”হল   (a) 18 ই έফቄয়ারী     (c) 5 ই জনু      (b) 28 έশ έফቄয়ারী    (d) 7 ই এিϕল 
19) 325,  259,  204,  160,  127,  105,  ?    (a) 94     (b) 96    (c) 98    (d) 100 

20) নр রাজবংেশর ϕিতѮাতা έক?(a) মহাপзনр  (b) ধননр (c) উςেসন (d) পান্ডΦ গিত 

21) নীেচর έকানΜট দিূষত রЅ বহন কের? (a) ফুসফুসীয় িশরা (c) মহাধমনী (b) ফুসফুসীয় ধমনী  (d) কেরানাির ধমনী 
22) 1%-এর অেধ κকেক দশিমক ভЍাংেশ ϕকাশ করেল হয়    (a) 0.2      (b) 0.05        (c) 0.02       (d) 0.005 

 

23) 4 এর িবপরীেত কত   A) 3  B) 5  C) 2   D) 1  
 



24)  একΜট έϊন অেধ κক দরূЯ অিতοম কের 120 িকিম/ঘлা  গিতেবগ এবং অনҝ অেধ κক দরূЯ অিতοম  কের 80 িকিম/ঘлা 
গিতেবেগ έϊনΜট 400 িকিম দরূЯ অিতοম কের তেব έϊনΜটর গড় গিতেবগ কত  (a) 100 িকিম/ঘлা (c) 90 িকিম/ঘлা  
(b) 110 িকিম/ঘлা  (d) 96 িকিম/ঘФা 

25)  এক বҝΝЅ তার উপাজκেনর 20% সНয় কেরন। যিদ তার বҝয় 35%বΝৃд পায়, তার উপাজκন কত শতাংশ বাড়ােত হেব, যার 

ফেল িতিনতার উপাজκেনর 10% সНয় করেত পােরন ?  (a) 20%  (b) 30%   (c) 25%   (d)22% 

26) έকান আয়তাকার έমেঝর ίদঘ κҝ, ϕেѸর িеვণ। যিদ έমেজেটর অকেত ϕিত বগ κিমটাের 2 টাকা িহেসেব έমাট 256 টাকা 
খরচ হয়, তেব έমেঝর ίদঘ κҝ কত।  A) 16 িম  B)  18িম  C) 12িম  D) 24িম 

27)  একΜট ϒেবҝর িলিখত মূলҝ 18000 টাকা। একজন যথাοেম 25% ও 10% ছাড় পান। িতিন έদাকােন যাতায়াত বাবদ 1350 

টাকা খরচকেরন। ϒবҝΜট 15000 টাকায় িবΝο হেল সমς έলনেদেন তারকত শতাংশ লাভ হয় ?  (a) 16-2/3%    (b) 28 (c) 
9-1/11             (d) 11-1/9 

28) অিকκেডর শহর নােম পিরিচত έকান শহর ? (a) কািস κয়াং  (c) έপডং   (b) কািলѕং    (d) έকানΜটই নয় 

29) থাংলা িগিরপথ έকান রােজҝ অবিѸত ? (a) অ჈ণাচলϕেদশ   (c) িহমাচলϕেদশ   (b) িসিকম   (d) জљু ও কাѪীর  

30) সংবাদ সংѸা ‘রয়টাস κ' έকান έদেশর?    (a) UK     (b) USA    (c) অেϾিলয়া    (d) ϖাх 

31) সϸিত έকান রাজҝ সরকার 2023 হােলর মেধҝ έস রাজҝেক ‘ςীন এনাΝজκ έѶট' এ পিরণত করার কথা έঘাষণা কেরেছ? (a) 

ვজরাট (b) রাজѸান (c) িহমাচল ϕেদশ  (d) পΝѥমবД 

32) έপৗরসভার সদসҝ হওয়ার জনҝ έকােনা বҝΝЅর নҝূনতম বয়স হেত হেব—(a) 18 বছর (b) 21 বছর  (c) 25 বছর   (d) 30  

33)  A ও B একΜট বҝবসােয় যথাοেম 62500 টাকা এবং 50000 টাকা িবিনেয়াগ কের। A ϕেতҝক মােস লাভ έথেক 180 টাকা 
কের έনয় বҝাবসা চালােনার জনҝ এবং বািক লাভ তারা মূলধেনর অনুপােত ভাগ কের έনয়। যিদ A বছের 5980 টাকা পায় 

তেব B কত টাকা পােব ?  (a) 3056 টাকা (b) 3820 টাকা (c) 4584 টাকা (d) 2292 টাকা 
34) έকােনা একΜট কাজ A এবং B একেϏ 6 িদেন করেত পাের, B এবং C একেϏ 12 িদেন করেত পাের। যিদ C এককভােব ওই 

কাজΜট 36 িদেন করেত পাের, তাহেল A, B ও C একেϏ এই কাজΜট কতিদেন করেত পারেব? (a) 5 - 1/7 িদেন  (b) 5-2 /7 

িদেন  (c) 5 - 3/7 িদেন    (d) 5- 4/7 িদেন। 

                                                                        **PREPOSITION**  
35) No sooner did he arrive ________ the hotel than it started raining .  A] at    B]  in     C]  on    D]  upon 
36) The Computer class start ______ 8:30_____the morning .  A] on, in     B] at, in      C] at, at     D] in, at 
37)  দুΜট পাইপ একΜট টҝাংকেক 12 ঘФায় ভরিত কের। একΜট পাইপ অপর পাইপ অেপϠা 10 ঘФা έবিশ গিতেত টҝাংকΜটেক 

ভরিত কের। έয পাইপΜট ሾত গিতেত টҝাংকΜট ভরিত কের তার একা টҝাংকΜট ভরেত কত সময় লাগেব ?     (a) 20 ঘФা                 
(b) 18 ঘФা    (c) 15 ঘФা      (d) 12 ঘФা। 

38) উКয়নী শহর έকান নদীর তীের অবিѸত?    (a) িবѩািমϏ নদী     (c) িশϕা নদী (b) চїল নদী    (d) সরয ূনদী 
39) 2023 ODI Νοেকট িবѩকাপ έকাথায় অনুΜѮত হেব  ?  a) অেϾিলয়া    b) ভারত     c) ইংলҝাн     d) সাউথ আিϖকা 
40) P. P. C- এর সѕূণ κ অথ κ কী ?  (a) ϕেসস έϕাςািমং কΟѕΜটং  (b) έϕাফাইল έϕাςামার ইিন কΟѕΜটং  (c) পথ έϕাςামার 

ইন কΟѕউটার    (d) িϕপােরটির έϕাςািমং ইন কΟѕউΜটং  

41)  দুΜট িবрরু মেধҝ দরূЯ অিতοম করা হল, যাওয়ার সময় 72 km/h ሾিতেত এবং έফরত আসার সময় 54 km/h ሾিতেত। 

যিদ সѕূণ κ যাϏাΜটর জনҝ 7 h সময় লােগ তাহেল িবр ুদুΜটর মেধҝ দরূЯ কত? (a) 180km  (b) 216 km (c) 324 km (d) 
189 km 

42)  একΜট έϊন ъҝাটফেম κ দািঁড়েয় থাকা এক বҝΝЅেক 5 έসেকেн অিতοম কের এবং সѕূণ κ ъҝাটফম κΜট 25 

έসেকেнঅিতοম কের। যিদ ъҝাটফেম κর ίদঘ κҝ 300 িমটার হয়, তাহেল έϊনΜটর ίদঘ κҝ কত । (a) 150 িম (c) 110 িম  

(b)75 িম  (d)115 িম 
                                                  **ONE WORD SUBSTITUTION :- 
43) Code of diplomatic etiquette and precedence  a) Hierarchy   b) Protocol   c) Diplomacy  d) Statesmanship 
44) A person who helps another to commit a crime  a) accomplice  b) assistant  c) supporter  d) colleague 
45) Determine the nature of the disease    a) Diagnose    b) Detect    c) Determine      d) Investigate 
46)  একΜট দুধ জেলর িমϜেণ 11 িলটার দুধ ও 11 িলটার জল έমশােনা হল। ফেল দুধ-জেলর অনুপাত 5 : 7 έথেক 3 : 4 

হল।ϕাথিমকভােব িমϜেনর পিরমাণ হেলা ? (a) 60 িল (b) 90 িল (c) 132 িল    (d) 5 5িল 



47) রেমন ϕেতҝক মােসর ϕথন িদন একΜট মািসক সПয় ϕকেџ (Monthly Savings Scheme) 100 টাকা কের জমা έদয়। 

এভােব έস 1 বছর ধের অথ κ সНয়  কের। যিদ বািষ κক সরল সুেদর হার 6% হয়, তেব তার বছেরর έশেষ ϕাч অেথ κর পিরমাণ 

।                       (a) 1236 টাকা (b) 1239 টাকা (c) 1272 টাকা (d) 1260 টাকা। 

48) একΜট িনিদκѭ মূলধন বািষ κক 10% সরল সুেদ 2 বছের সদু 2000 টাকা হয়। সুেদর পিরমােণর পাথ κকҝ কত হেব যিদ একই 

পিরমােণর উপর চοবΝৃд হাের সুদ পিরমাপ করা হয় ?  (a) 200 টাকা  (b) 220 টাকা  (c) 100 টাকা  (d) 120 টাকা 
49)  3,  7,  13,  21,  31,  ?    A) 43    B) 34     C) 37      D) 42 

50) έকানΜট έবমানান : -     a) Hub = 82110,       b) Ram=18113,      c) 4157       d) fox=61524 
    - :IDIOMS :-  
51)  Throw in the towel  (A) Think of a solution  (B) Face the situation  (C) Drop something  (D) Admit defeat 
52)  Tit for tat   (A) To reward people for the good done   (B) To do harm as done to you    (C) To make someone angry        

(D) To take advantage of someone 

53)  একΜট সমেকাণী ΝϏভΦ েজর έϠϏফল 200 বগ κ έসিম এবং পিরসীমা 40 έসিম হেল, তার অিতভΦ জ কত έসিম। a) 10√2 (b) 
20 (c) 10 (d)20√2 

54)  দুΜট সমান অধ κবািষ κক িকΝѷেত ৪% বািষ κক সরল সুেদ 1404 টাকার বতκমান মূলҝ কত হেব ? (a) 1325 টাকা (b) 1300 টাকা            
(c) 1350 টাকা  (d) 1500 টাকা। 

55)  A, P, R, X, S এবং Z সািরবдভােব বেস আেছ। S এবং Z মাঝখােন আেছ এবং  A ও P দুই ϕােо আেছ । R বেস আেছ A 
এর বািঁদেক । তাহেল έক P এর ডান িদেক বেস আিছ? a) A   b) S   c) X   d) Z 

56)  1764 সােল বЊােরর যুেдর সময় έক বাংলার নবাব িছেলন? (a) মীরকািশম   (b) মীরজাফর   (c) নজমউেদৗѣা  (d) 

সুজাউেদৗѣা 
57)  তাপ ও তিড়ৎ সুপিরবাহী অধাতΦ Μট হল - (a) হীরক    (c) অҝালুিমিনয়াম    (b) ςাফাইট     (d) তামা 
58)  𝑋 +

ଵ

௑
= 5হয় তেব    𝑋ହ +  

ଵ

௑ఱ  এর মান হেব ?   (a) 2552     (b) 2525     (c) 2520     (d)  625 

59)  যিদ x [- 2{- 4 (- a)}] + 5 [- 2 {- 2(- a)}] = 4a হয় ,তেব x =  ?   (a) - 2     (b) - 3     (c) -4     (d) -5 

60)  έকান্ বছেরর কҝােলнােরর সেД 2008 সােলর কҝােলнােরর িমল আেছ?  (a) 2036  (b) 2020   (c) 2018  (d) 2033 

61)  ϕথম কেব ভারতীয় মুϒার অবমূলҝায়ন ঘটােনা হয় ? (a) 1949    (b) 1948     (c) 1950     (d) 1951 

62)  অҝািসড ϒবেণ নীল িলটমাস কাগজ έকান রঙ ধারণ কের ? (a) লাল  (c) έবვিন (b) বন κহীন (d) অপিরবিত κত থােক 

63)  রাজҝ সরকােরর সেব κাЗ আইনϡ আিধকািরক হেলন—  (a) অҝাটনλ έজনােরল   (b) অҝাডেভােকট έজনােরল   (c) 

সিলিসটর έজনােরল (d) রাজҝ আইন মϴী 
64)  4, 10  (..),  82,  244,  730     (A) 24     (B) 28     (C) 77     (D) 218 
65) একΜট সািরেত সমান দরূেЯ 24 Μট চারা গাছ লাগােনা হেয়েছ। ϕথম এবং έশষ গাছ দুΜটর মেধҝ দরূЯ 115 έসিম হেল, 

পাশাপািশ দুΜট গােছর মেধҝ দরূЯ হেলা। (a) 3.5 έসিম (b) 4.5 έসিম (c) 5 έসিম (d) 4 έসিম 
66) 335  :  216 : :  987  :  ?    (1) 868    (2) 867    (3) 872    (4) 888 
67) If × = ÷, – = ×, ÷ = + and + = -, then (4 – 15 ÷ 12) × 8 + 9 = ?   (a) -1     (b) 2     (c) 0        (d) 1 
68) তৃতীয় ইД-আফগান যুেдর অবসান ঘেট έকান্ সিсর еারা?  (a) গнামােকর সিс    (c) রাওয়ালিপΝнর সিс   (b) 

ইয়াрাবুর সিс (d) সেগৗিলর সিс 

69) এক বҝΝЅ 10 িমটার সামেন িগেয় আবার 10 িমটার ডান িদেক έগেলন। এরপর ওই বҝΝЅর ϕেতҝকবার বাম িদেক 

যাϏাοেম 5 িমটার, 15 িমটার এবং 15 িমটার έগেলন। ზ჈ έথেক έশষ Ѹােনর দরূЯ কত।a) 5 িমটার b) 10 িমটার c) 15 

িমটার d)  20 িমটার 
70) έকানΜট আলাদা ? 445, 221, 109, 46, 25, 11, 4        A] 221      B] 109       C] 46      D]  25 
71) সামিয়ক পΝϏকা ‘সсҝা' έক ϕকাশ কেরন ? (a) িবিপনচ϶ পাল (b) অরিবр έঘাষ (c) ϗҁবাсব উপাধҝায়  (d) ভূেপ϶নাথ দЫ 
72) έকান সংেকত অনুযায়ী  ‘786’ = ‘study very hard’, ‘958’ = ‘hard work pays’ এবং     ‘645’ = ‘study and work’. 

তাহেল    ‘very’ এর সংেকত ?     (a) 8     (b) 6      (c) 7        (d) 9 



73) “When did you meet my brother?” She asked me.
when did I meet my brother. (c) She asked me when I had met her brother. (d) She wants to know when I had met my 
brother. [ N . C ] 

74)  REASONABLE  শяΜট িদেয় έকান শяΜট
75)  A ও B হল এেক অপেরর ভাই । C হল B এর

(b)E     (c) B       (d) C 
76)  If    6 * 5 = 91    8 * 7 = 169  ,10 * 7 = 211  Then, 11 * 10 =?  (A) 331  (B) 993  (C) 211   (D) 845

77)   NATION  এর সংেকত 467234 এবং EARN 
A] 655231424       b] 688125614       c] 644352174       d] 677147234

78)   Љােসর 39 জন ছােϏর মেধҝ অপ κণ έসৗেমন
তাহেল ზ჈ έথেক অপ κেনর রাВ কত তম 

79)  ZHA , XJC  , VLE  , ? (A) TNG  (B)  TMG  (C) SNG   (D) None of above
80)  1.έমাম 2.έমৗচাক 3.ফুল 4.মধু 5.έমৗমািছ
81)  টΦইটােরর বতκমান মািলক ও CEO έক ? (A) 

82)  2023 সােল G20 সেљলন έকাথায় অনুΜѮত
83)  

                 

 

 

84)   কয়Μট ΝϏভΦ জ আেছ ?  A) 18  B) 20  C) 21  D) 16

 

 

 

85) ভҝানিচϏ ίতির কেরা -  ъািѶক, কাগজ, বҝাগ

 

  

 

 

you meet my brother?” She asked me. (a) She wanted to know when did I meet her brother. (b) 
(c) She asked me when I had met her brother. (d) She wants to know when I had met my 

শяΜট ίতির করা যােব না (A) NOBILE   (B) BONES   (C) BRA

এর έবান D হল E এর έবান । E হল A এর έছেল। তাহেল

* 7 = 211  Then, 11 * 10 =?  (A) 331  (B) 993  (C) 211   (D) 845

EARN এর সংেকত 1653 হয় তাহেল ATTENTION  
A] 655231424       b] 688125614       c] 644352174       d] 677147234 

έসৗেমন এর έচেয় 7 রাВ এিগেয় ।  যিদ έসৗেমেনর রাВ έশষ
 ?   a] 14      b] 16       c] 18      d]20 

ZHA , XJC  , VLE  , ? (A) TNG  (B)  TMG  (C) SNG   (D) None of above 
έমৗমািছ   (a)3,5,2,5,1 (b)3,5,4,2,1 (c)3,4,2,5,1 (d)5,4,3,2,1

? (A) িরচাডκ ϗানসন  (B) সুрর িপচাই  (C) এলন মাѴ  

অনুΜѮত হেলা A) নয়ািদѣী B) মুїাই  C) কলকাতা  D) έবДাল჈ু

                 (A) 127      (B) 142      (C) 158      (D) 198 

C) 21  D) 16 

বҝাগ 

(a) She wanted to know when did I meet her brother. (b) She asked 
(c) She asked me when I had met her brother. (d) She wants to know when I had met my 

A) NOBILE   (B) BONES   (C) BRANE (D) ARSON 

তাহেল D এর কাকু έক  ?  (a)D     

* 7 = 211  Then, 11 * 10 =?  (A) 331  (B) 993  (C) 211   (D) 845 

ATTENTION  এর সংেকত িক হেব ?                

έশষ έথেক 17 তম হয়  

(a)3,5,2,5,1 (b)3,5,4,2,1 (c)3,4,2,5,1 (d)5,4,3,2,1 

  (D) মাকκ জকুারবাগ κ 
έবДাল჈ু 


